DOCUMENTACION NECESARIA PARA TRAMITAR UN
PROYECTO DE URBANIZACIÓN
· PROYECTO COMPLETO PARA EXPEDIENTE:

· DOCUMENTO COMPLETO EN PAPEL (1 copia en formato DIN A4 para la aprobación inicial y 2 copias del documento que alcance la aprobación definitiva)
· CD CON DOCUMENTO COMPLETO EN PDF Y EDITABLES (DOC, DWG, ETC), con el mismo orden que el proyecto (memoria, anejos, planos, pliego y presupuesto). 

· Al menos el plano de superposición de la solución adoptada sobre el planeamiento vigente deberá estar en coordenadas UTM ETRS89 y en formato DWG. 
· EL ORIGINAL DEBIERA SER EL DOCUMENTO DIGITAL CON SU FIRMA Y SELLO DIGITAL Y EL PROYECTO EN PAPEL UNA COPIA IMPRESA DEL DIGITAL.
1. Además del proyecto, con el fin de obtener informes simultáneos de los distintos servicios municipales, se presentarán encuadernadas las siguientes separatas del proyecto:

· Separata para el Servicio de Aguas, de las redes de abastecimiento y saneamiento y CD con el proyecto completo en PDF.  
· Separata para el Servicio de Alumbrado de las redes e instalaciones de alumbrado, telecomunicaciones, semáforos y CD con el proyecto completo en PDF. 
· Separata para el Servicio de Tráfico de las redes de semáforos, señalización y tráfico y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para el Servicio de Parques y Jardines de las redes de riego, jardinería, juegos infantiles y mobiliario urbano y CD con el documento completo en PDF.
· Separata para el Servicio de Limpieza de las instalaciones de recogida de basuras y papeleras y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para el Servicio de Fuentes Ornamentales de las instalaciones de las Fuentes Ornamentales y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para el Servicio de Autobuses Municipales. Memoria y planos en los que se indiquen las líneas de autobuses a modificar o a crear así como la ubicación de las paradas de autobús municipal y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para el Servicio de Bomberos. Memoria y planos en los que se justifique el cumplimiento de la normativa contra incendios del Aparcamiento Subterráneo y CD con el proyecto completo en PDF.

· Separata para el Servicio de Ingeniería Industrial. Memoria y planos en los que se indiquen las instalaciones eléctricas y de ventilación del aparcamiento subterráneo y CD con el proyecto completo en PDF.

2. Además del proyecto, con el fin de obtener informes simultáneos de los distintos Organismos Públicos, se presentarán encuadernadas las siguientes separatas del proyecto:

· Separata para la Junta de Castilla y León FOMENTO, Carreteras de la Junta. Memoria y planos en los que se explique la afección al Dominio Público y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para el Ministerio de Fomento-Carreteras, Carreteras del Ministerio. Memoria y planos en los que se explique la afección al Dominio Público y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para la Diputación Provincial, Carreteras del Diputación. Memoria y planos en los que se explique la afección al Dominio Público y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separatas para la Confederación Hidrográfica del Duero. Autorización de vertido de aguas pluviales. (Dos copias, una para confederación y otra expediente) Memoria y planos en los que se indique las redes de fecales y pluviales, los nuevos puntos de vertido (indicando coordenadas UTM) y las obras de fábrica y CD con el proyecto completo en PDF.

· Solicitud de Autorización de vertido de aguas pluviales limpias en formulario de CLH, para acompañar a separata.
· Separatas para la Confederación Hidrográfica del Duero. Obras en zona de Dominio Público Hidráulico. (Tres copias para confederación). Plano de planta, Sección en la que se indique el resguardo con avenida de 500 años, planos de la geometría del puente, estudio hidrológico y presupuesto y CD con el proyecto completo en PDF. En el caso de afectar a canales será necesaria una copia adicional de la separata.
· Separata para el ADIF, Afección al Dominio Público del FFCC. Memoria y planos en los que se explique la afección al Dominio Público y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para la JCYL Delegación de Medio Ambiente, Afección a Vías Pecuarias. Memoria y planos en los que se explique la afección a las vías pecuarias y su continuidad y CD con el proyecto completo en PDF.
· Separata para la JCYL Comisión Territorial de Patrimonio. Memoria y planos en los que se expliquen las afecciones a zonas declaradas entorno BIC (Bien de Interés Cultural) y CD con el proyecto completo en PDF. (dos copias de la separata del proyecto para la Junta de Castilla y León para que nos devuelvan una sellada).
· Separata para la JCYL Comisión de Patrimonio Cultural de Castilla y León. Afecciones zonas declaradas patrimonio de la Humanidad (Catedral de Burgos) (dos copias de la separata del proyecto para la Junta de Castilla y León para que nos devuelvan una sellada). “Intervenciones en BIC incluidos en la Lista de Patrimonio Mundial a excepción de los declarados con la categoría de Conjunto Histórico”. (dos copias de la separata del proyecto para la Junta de Castilla y León para que nos devuelvan una sellada)
· Separata para la Subdelegación del Gobierno. Afecciones a gaseoductos, oleoductos, líneas eléctricas de alta tensión (REE). Memoria y planos en los que se explique la afección a las infraestructuras y CD con el proyecto completo en PDF.
NOTA: El CD se deberá pegar a la solapa del documento o encuadernarlo en una funda, con el fin de que no se pierda.
