
UN DETENIDO POR AGREDIR DE MADRUGADA A SU PAREJA
Burgos, 29 de noviembre de 2021.- Agentes de la Policía Local de Burgos procedieron a detener el sábado a un varón por un presunto delito de malos tratos en el ámbito familiar. 
Los hechos tuvieron lugar la madrugada, cuando Policia Local recibe aviso del 112/092 informando de presunta violencia de género en la avenida Islas Baleares.
Una vez en el domicilio, encuentran a la víctima visiblemente alterada y profiriendo dolor en la cadera. Más tranquila ante la presencia de los agentes, narra los acontecimientos, que tuvieron lugar cuando su marido al entrar en el domicilio, a horas intempestivas, la empujó varias veces tirándola al suelo. Antes de huir de la vivienda, rompió el teléfono móvil de su mujer.

Mientras se localiza al presunto autor del delito, la víctima informa que arrastra este tipo de conductas desde hace ya un tiempo, habiendo sufrido amenazas graves, por parte de su pareja, recientemente y ante la presencia de uno de los hijos menores del matrimonio. 

Estos hechos se han producido un día después de celebrarse en día Internacional Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra la Mujer, con múltiples manifestaciones que condenaron la violencia de género y reclamaron la igualdad.

En las inmediaciones de la vivienda familiar, a la altura de la calle Pozanos, se localiza a un varón de cuarenta y cuatro años, que coincide con la descripción facilitada por la víctima, siendo el presunto autor de un delito de malos tratos en el ámbito familiar y procediendo a su detención. La mujer fue atendida por un servicio sanitario y trasladada a urgencias del HUBU.
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