PROYECTO DE REMODELACIÓN DE INFRAESTRUCTURAS DEL BARRIO DE VILLIMAR (BURGOS)



El Proyecto de remodelación de infraestructuras del barrio de Villimar se realiza con el objetivo de renovar y mejorar los servicios existentes en el barrio y reorganizar su vialidad con criterios más actuales y similares a los empleados en otras actuaciones de iguales características en el municipio de Burgos.

El barrio presenta calles con anchura irregular debido a las alineaciones de las fachadas; las aceras son estrechas y sin continuidad, y los pavimentos de los viales de se encuentran muy deteriorados por el paso del tiempo.

Para el diseño de la solución se ha estudiado todo el límite urbano del barrio, dando así una respuesta integral a sus necesidades. Los criterios seguidos, que han condicionado el diseño han sido los siguientes:

· Las calles de anchura mínima igual o inferior a 7,00m. se diseñan como calles de coexistencia y se pavimentan con adoquines rojos y negros para marcar las zonas de circulación de los vehículos. Estas calles estarán a un único nivel y los vehículos circularán únicamente para acceder a garajes y viviendas, evitando el tráfico de paso por ellas. De esta forma se facilita el tránsito de peatones y se cumplen las normas de accesibilidad y eliminación de barreras arquitectónicas.

· Las calzadas de sentido único tendrán una anchura de 4,00m, con aceras de 1,50 m. mínimos, separadas con bordillos de la calzada. 

· Las calzadas de doble sentido tendrán una anchura de 7,00m. con aceras a ambos lados de anchura mínima 1,50m. separadas de la calzada con bordillos de hormigón.

· En las zonas donde la anchura de la calle lo permite, se habilitan aparcamientos para vehículos.

Estos criterios obligan a transformar en calles de coexistencia los viales interiores del barrio a ambos lados de la carretera poza, esta incluida, dejando toda la zona central del barrio únicamente con el tráfico necesario para acceso a viviendas y garajes; se dan sentidos de circulación al resto de las calles de forma que sea posible el acceso a todas las zonas del barrio.

Los viales se pavimentarán con mezcla bituminosa, los aparcamientos con adoquines, y las aceras con baldosa tipo petreo.

La actuación a realizar en una primera fase se centra en el entorno de la Iglesia y la actual zona deportiva; se dejan para una actuación posterior la Plaza y la carretera Poza debido a la imposibilidad de eliminar el tráfico de dicho vial en la actualidad.

En la zona posterior de la Iglesia, se crea una pista deportiva,  un circuito para bicicletas, y  un parque acondicionando toda la zona ajardinada, dotándola de bancos, papeleras y fuente. En la zona de acceso a la Iglesia se acondiciona una rampa de entrada con adoquín, y baldosas y se colocan bancos creando una zona de estancia. También se plantea la realización del vial de la calle Villallerno, y la acera de la carretera Poza 

Se actúa igualmente en la primera fase, en las calles situadas al sur de la Iglesia, que debido a las alineaciones de las edificaciones se convierten en calles de coexistencia. En las que es posible se diferencia una zona de circulación en adoquín negro.

En la zona donde se ubica en la actualidad una pista deportiva, se plantea una zona de juegos infantiles, con dotación de bancos, papeleras y una fuente creando una zona nueva de estancia y ocio.

La actuación también prevé la renovación y adecuación de los servicios existentes entre las actuaciones más destacadas se incluyen:

· La renovación total de la red de saneamiento y drenaje superficial, colocando nuevas tuberías de poli cloruro de vinilo (PVC) de 300 mm de diámetro mínimo en los colectores. Se colocaran igualmente nuevos sumideros para la recogida de aguas pluviales.

· Renovación de la red de abastecimiento, sustituyendo aquellas tuberías que no han sido renovadas recientemente con tubería de polietileno de alta densidad (PEAD). También se contempla la colocación de nuevos hidrantes enterrados.

· Se dotará al barrio de las canalizaciones subterráneas necesarias para la eliminación de todos los tendidos aéreos de las redes de telecomunicaciones.

· Se colocarán nuevos puntos de luz tanto en los viales de tráfico rodado como en las zonas de coexistencia con báculos de 4,00m de altura retirando los brazos anclados en fachadas. Toda la canalización será enterrada.

· Se realizarán las canalizaciones necesarias para el soterramiento de los cruces aéreos de la red de suministro eléctrico.

El presupuesto de la actuación es de 1.216.553,25 € de base de licitación.
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